
Referat af bestyrelsesmøde i geografilærerforeningen 9.11.2009. 
- pkt. i den rækkefølge, vi tog dem i på mødet. 
 
1. Godkendelse af referat fra sidste møde: ja. 
 
2. Nyt fra fagkonsulenten: 

• Læreplansrevisionen 
Revisionen indeholder kun få ændringer, det er mere generelle ændringer og 
justeringer i naturgeografi. Der har ikke været megen debat udover 
generalforsamlingen. Ændringerne har været diskuteret i fagligt forum mht. 
C-niveauet og B-niveauet. Eksamensformerne, beskrivelsen af faget, de 
faglige mål i læreplanen er ok – men der arbejdes på en god vejledning + 
efteruddannelse. Det sidste handler om at undervise lærerne i at bruge 
læreplanen, som den er tænkt. Det handler om at undervise i kompetencer – 
og eksaminere heri. 
 
• Der afholdes konferencer hhv. d. 13.-14. og 20.-21. januar 2010 
om studieretningsgymnasiet med fokus på naturvidenskabelige og 
humanistiske studieretninger Hvordan kan de obligatoriske fag være med til 
at tone naturvidenskabelige og humanistiske studieretninger? 
 
• Negativ social arv 
Der er nedsat 20 arbejdsgrupper til at arbejde med negativ social arv – 
naturgeografi er med i nf-arbejdsgruppen. Er der noget, man kan arbejde 
med for at nedbringe den negative sociale arv. Der kommer senere en 
konference derom. 
 
• Anvendelsesorientering  
Der er startet et projekt med diskussion med fysik, biologi og kemi samt 
naturgeografi ved Philip Jacobsen og Maria Nyland Jensen i ministeriel regi, 
- Brian Krog Christensen er fagkonsulent på dette projekt. Desuden er der 
folk med fra erhvervslivet. Gruppen melder nok ud i begyndelsen af 
december. 
 
• Efteruddannelse og udviklingsarbejde 
Begynd allerede nu at tænke over forsøgs- og udviklingsarbejde til 2010-
2011 allerede nu. Hvilke emner og projekter kan vi forestille os? 

 
• SRP og AT. 



Der er en ny SRP-læreplan på vej. Der bliver ingen forskel på hoved- og 
bifag. Mht. AT er der også en ny læreplan på vej. Den indebærer bl.a. en 
reduktion af pinde med faglige mål. 

 
• Dominique: kommer der noget om skriftligt arbejde i læreplanen for 

naturgeografi? Nej, men måske kommer der noget generelt i alle 
læreplaner – et par linjer. 

 
 
3. Status på konsortiearbejdet. 
 
Kernestof på Tværs – var tænkt til to kurser: Kalundborg (aflyst) og Fur 
(afholdt) 
Videnskabsteori og Samsøkursus er afviklet én gang. 
Klima for naturvidenskabsfag, samfundsfag og erhvervsøkonomi er afviklet 
– workshop. Materialet vil blive omtalt i GeoNyt. 
NV-konsortiet. Afsluttende workshop-dag d. 18.1.2010. på El-museet i 
Tange.  
 
Nye ansøgninger: 
Nf-forsøg – geografieksperimenter i nf; næste år fælles med de øvrige fag 
Skriftlighedsforsøg med dansk og matematik. 2½års projekt 
Skriftlighed i B-niveauet. 1½års projekt 
Ærø-projektet (fra Nærum) AT. Foreningen er inviteret med. 
 
 
4. Planlægning af de regionale møder i januar/februar/marts. Blev skudt til 
mødet med regionalsekretærerne. 
 
5. GW-09 BJ orienterede.  
 
6. GeoOL – skrivelser skulle være ude på skolerne d.d. plakat følger. Send 
plakaten til Gymnasieskolen. Efterlysning af flere opgaver.  For inspiration: 
se link på invitationen. Send evt. forslag til Birgit. 
 
7. GeoNyt 68 – indlæg. Deadline for indlæg fredag d. 20.11. 
Noget om dataopsamling, Tjekkiet, Grønland, eksperimentelt/øvelser, 
fagkonsulent, konsortier – inkl. links. Tanker om regionalstrukturen. 
Boganmeldelser. Marie Louise ringer til diverse forlag for at orientere om, 
at foreningen og bladet er genopstået og dermed også muligheden for 
anmeldelser af geografimateriale. 



 
8. Tiltag for at reklamere for foreningen:  
Husk reklame for foreningen (og GF) på regionalmøderne.  
Andre tiltag. Jens Korsbæk har orienteret om de to foreninger på 
fagdidaktikkurset for nye geografikolleger. 
 
Hvornår sender vi girokort ud til medlemmerne? 
 
9. Tove på GO-forlaget ville gerne have idéer til udgivelser til Gymnasiet. 
Fx små hæfter med eksperimenter og feltarbejde. Det skal nok være billigt. 

 
 
Næste møde: Onsdag d. 9.12. kl. 16.30 – 20.30. Hos Birgit i Virum. Aflyst. 
 
Næste møde: Onsdag d. 6.1.2010 kl. 16.30 – 20.30. Hos Birgit i Virum. 
 
 
Punkter på dagsordenen, som blev udskudt til togrejsen – men ikke 
behandlet: 
 
• Økonomien i overgangsfasen 
• Forslag til opgaver til GeoOL. 
 
 
 
 
 
 
 


